



# Детский калейдоскоп

Детская газета МБДОУ «Детский сад «Золотая рыбка».  
Выпуск №20 январь 2017г.



С Новым Годом и Рождеством!

*Праздничная ёлочка,  
Пушистые иголки,  
Красивая, нарядная,  
Важная и статная!*

*Шарики, игрушки,  
Звёзды и хлопушки,  
Огоньки и мишура...  
С Новым годом  
детвора!*

## Рождественский сочельник,

### Рождественский

**сочельник** – это день, а точнее, навечерие, накануне празднования Рождества Христова. Последний день рождественского поста длиной в четыре недели, день, во время которого христиане традиционно воздерживаются от принятия пищи до появления первой звезды. Эта традиция связана с историческим преданием о появлении Вифлеемской звезды, которая возвестила волхвам о рождении Христа.

Само название «сочельник» происходит от слова «сочиво» - так называлась особая рисовая или пшеничная каша с мёдом, орехами и изюмом. Именно такая постная пища предназначается для этого дня, а также овощи, горох, бобы, рыба, компот. Ведь Сочельник – это торжественное застолье с неизменно



определённым ритуалом, как в части организации, времени и порядка проведения, так и в части блюд и пищи. По традиции в деревенских избах было принято устилать пол сеном, а стол – соломой, поверху



которой клали белоснежную скатерть. Делалось это в напоминание о том, что наш Спаситель родился в овечьем хлеву, а не в царском чертоге. Другая традиция – колядки. Из небольшого ящика – «вертепа» (в переводе со славянского «пещера»), устраивали импровизированный кукольный театр, в котором разыгрывались действия на Рождественскую тему. С вертепом ходили вечером по деревне, поздравляя соседей.

## 11 января - День спасибо

*(Международный праздник благодарности)*

Все мы прекрасно осознаем значение хороших манер, их необходимость в повседневной жизни, но большую часть благодарностей мы выражаем, как бы невзначай, не задумываясь об их смысле. Однако, слова благодарности обладают магическими свойствами — с их помощью люди дарят радость друг другу, выражают внимание и передают положительные эмоции — то, без чего наша жизнь стала бы скудной и мрачной. **Считается, что русское слово «спасибо» родилось в 16 веке из часто произносимого словосочетания «спаси Бог».**



## Зимние забавы.

Зимой, особенно, когда хорошая погода, ребята подготовительной группы «Колокольчики» с удовольствием отправляются на улицу, чтобы поиграть в снежки и построить снежные крепости. Но самое любимое занятие- это занятия физкультуры на прогулке. Кататься на лыжах весело и интересно, в детях проявляется



спортивный интерес соперничества, каждый желает прийти первым. Катания на лыжах полезно для здоровья в детском возрасте. Ведь занятия лыжами улучшают легочную вентиляцию, и газообмен в организме. За счет этого повышается количество кислорода, которое попадает в организм. Ходьба на лыжах является профилактикой



многих заболеваний дыхательных путей, а также позволяет организму легче справиться с вирусными инфекциями.

***Занимайтесь спортом и будете здоровы!***

***Воспитатели: О.В. Крылова  
О.В. Харитонова***

### ***Занимательная математика***

Детский сад – первая и очень ответственная ступень общей системы образования. Перед педагогами дошкольного учреждения МБДОУ «Детский сад «Золотая рыбка» в настоящее время стоит общая задача – совершенствование всей воспитательно-образовательной работы и улучшение подготовки детей к обучению в школе. Обучению дошкольников началам математики должно отводиться важное место. Обучение детей математике в дошкольном возрасте способствует формированию и совершенствованию интеллектуальных способностей: логике мысли, рассуждений и



действий, гибкости мыслительного процесса, смекалки и сообразительности, развитию творческого мышления. Мозг человека требует постоянной тренировки, упражнений. В результате упражнений ум человека становится острее, а он сам – находчивее, сообразительнее. Работа в математическом кружке, «Занимательная математика» в подготовительной группе «Колокольчики», позволяет приобщать ребенка к игровому взаимодействию, обогащать его математические представления, интеллектуально развивать дошкольника.



На занятиях математического кружка больше используются задачи-шутки, загадки, задания на развитие логического мышления. Занятия кружка способствуют формированию активного отношения к собственной познавательной деятельности, рассуждать о них, объективно оценивать ее результаты.

***Воспитатель: О.В. Харитонова***

### ***Осторожно, ледостав.***

Наступила зима, время веселое, интересное. Дети очень любят играть в снежки, кататься на лыжах, санках, коньках. И, несомненно, их притягивают замерзшие водоёмы. В начале зимы начинается ледостав. Ледостав – это время, когда пруды, реки, озера покрываются льдом. Можно сократить путь, поиграть на льду и, конечно, успешно порыбачить. Но кроме радости, новизны ощущений период ледостава несёт с собой и опасность. Каждый взрослый обязан строго соблюдать порядок и осторожность при участии в различных мероприятиях, проводимых на льду. Особенно внимательно необходимо следить за детьми.



Нельзя допускать катания на санках, лыжах и коньках по льду, если не известно, что это безопасное место.

### ***Берегите себя и своих детей.***

***Старший воспитатель: Н.Т. Попова***

### ***Говорим правильно***

Все мы любим поговорить по телефону, но при этом совершаем грубую ошибку:

***Правильно говорить:*** звонИть, звонИт, звонЯт.

***Неправильно говорить:*** звонЯт, звонИт, звонЯт.

У многих людей есть часы, но если у вас их нет, то:

***Правильно говорить:*** который час, в котором часу, когда.

***Неправильно:*** сколько времени, сколько время, во сколько.

Если вы хотите погулять с ребенком, то его нужно:

***Правильно:*** одеть, ***неправильно:*** надеть.

**Ответственный редактор: Попова Н.Т.**

**Выпускающий редактор: Харитонова О.В.**